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vendredi 13 mai 2011
ADIEU A NOTRE CAMARADE LUC BEAL-RAINALDY !
Nous sommes ici tous rassemblés, entre collègues, agents syndiqués ou non car l’un des nôtres, Luc BEAL-RAINALDY s’est donné la mort, Mercredi 04 mai 2011 dans les locaux du Ministère du Travail.
Au moment où Luc est enterré à Fontenay/Bois, nous sommes nombreux sur tout le territoire, à nous réunir ainsi pour entourer, par notre pensée, sa femme TASSADIT, leurs deux enfants et leurs amis dans cette épreuve.
Luc a passé plus de trente ans dans ce ministère comme contrôleur du travail, puis Inspecteur du travail. 
Militant Syndical de longue date, puis secrétaire national du SNUTEFE-FSU depuis 2001, il a été de toutes les luttes syndicales depuis son entrée dans le ministère. 
Il était reconnu de tous comme un être profondément humain, jovial, intègre, convaincu de l’importance du collectif.

Les mots Solidarité, Fraternité étaient des leitmotiv et il était sur tous les fronts.

Croyant profondément aux valeurs défendues par l’inspection du travail, il avait fait le choix de continuer de travailler à mi-temps dans les Hauts-de-Seine pour rester au plus près du terrain. 
Son engagement dans la lutte syndicale et son engagement enfin dans la lutte pour les droits des travailleurs sans papiers étaient entiers et imposaient le respect et l’écoute. 
Encore récemment le Bureau International du travail lui avait donné raison contre la volonté du Ministère de nous transformer en supplétifs du ministère de l’Immigration dans sa chasse aux sans papiers.
Alors, oui on peut dire que son geste dans les locaux de notre ministère n’est pas neutre, et a une signification profonde. Les réactions de ceux qui se sont exprimés, proches collègues et syndicats, sont sans ambiguïté.
Son geste nous interpelle tous et doit maintenant faire réagir le Ministère :
· Il se produit dans un contexte où le rouleau compresseur de la RGPP et la dureté des relations sociales au sein du ministère du travail déstabilisent les militants et l’ensemble du personnel,
· Il se produit dans un rythme effréné de réformes qui broient les services de l’Etat et leurs agents et détruisent les missions et les valeurs du Service Public.
· Il se produit dans un contexte de simulacre de dialogue social au sein du Ministère du travail
· Il se produit au moment où le ministère veut nous imposer un management gestionnaire basé sur l’individualisation et la seule culture du chiffre.
Dans ces conditions, le plus bel hommage à rendre à Luc est de saluer ses engagements et de continuer les combats auxquels il avait participé. 
