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TRAVAIL - AFFAIRES SOCIALES






LE NOUVEAU DIRECCTE FAIT UNE ENTREE REMARQUEE POUR SA PREMIERE APPARITION AU HAVRE !!!
Le 7 juin 2012 M LEROY déclare aux agents havrais finir ici son cycle de « visites de courtoisie aux agents » sur tous les sites de la DIRECCTE. D’emblée il insiste sur le fait qu’ailleurs sa visite n’a pas forcément donné lieu à une réunion comme ce sera le cas au Havre, et on sent qu’il n’est pas emballé par cette idée. Ainsi M LEROY, dans son style personnel « provoc’ mais non dénué d’agressivité », bourré de certitudes sur les agents d’un site qu’il rencontre pour la première fois, a tenu à nous faire tour à tour la démonstration :

1. Du faible impact de la RGPP, de la baisse des effectifs et de la dégradation des conditions de travail sur la hausse des risques psychosociaux

M LEROY note une ambiance de travail particulièrement pesante et préjudiciable dans les relations entre collègues, ainsi qu’un manque de convivialité général sur le site. Pour lui, c’est donc surtout l’historique des relations / conflits interpersonnels sur le site qui plombe l’ambiance collective. La RGPP, la baisse des effectifs et la dégradation des conditions de travail pouvant certes avoir, à son sens, un impact sur la hausse des risques psychosociaux mais, c’est une certitude, cet impact n’est « pas prédominant du tout ».
2. De la nécessité de « recadrer » les agents qui se croient permis d’afficher n’importe quoi n’importe où.

Il y a des agents « qui se croient tout permis », en l’occurrence faire fleurir des affichages sur la porte de leurs bureaux, hors des panneaux, du type « ici aussi, le travail tue ».Quid de la responsabilité des agents vis—à-vis de l’image donnée à ceux qui viennent de l’extérieur et qui d’ailleurs ne doivent rien comprendre ? Notre cher Directeur en profite aussi pour égratigner un « encadrement » qui a certainement du faire l’objet de beaucoup de « flottements » pour qu’on en soit arrivé là…On aurait pu faire le ménage avant son arrivée quand même !!!
3. De la nécessité de refaire les organigrammes pour y intégrer une bonne fois pour toutes les baisses d’effectif

Lorsque la discussion s’engage sur le non-remplacement d’un contrôleur en section qui a obtenu sa mutation, M LEROY répond qu’on est en « sureffectif de B au niveau régional » et que dans tous les services de la région on lui demande de pourvoir les « postes vacants ». Sa conclusion est sans appel : il va falloir revoir les organigrammes pour les faire coller à la réalité des effectifs budgétés par la DAGEMO, autrement dit il faut acter de la suppression de poste pure et simple, y compris sur les postes récemment créés par le PMDIT.

4. De l’inutilité de demander les avis des uns et des autres en général et sur le format des agendas en particulier

Alors qu’il est question d’un problème de suppression de certains modèles d’agendas proposés traditionnellement aux agents, M LEROY nous gratifie d’un discours que le pire des patrons qu’on contrôle n’aurait pas renié : « on n’est pas au supermarché ici, on ne va pas vous faire choisir la couleur non plus ». En gros, demander l’avis de tous c’est trop compliqué car personne n’aura le même point de vue. Lorsqu’on lui fait remarquer que du coup il préfère ne demander l’avis de personne et que sa manière de répondre en tournant tout ça à la dérision est révélatrice de la faible qualité d’écoute / de dialogue social proposé aux représentants syndicaux des agents, M LEROY fini par prendre la mouche, c’est sans doute le mot « syndicat » qui l’aura mis hors de ses gonds !
Seule touche d’espoir à l’arrivée : M LEROY aura réussi à faire l’unanimité contre lui chez les collègues du Havre. Ceux qui ne sont pas venus, ceux qui ont quitté la salle par dépit en plein milieu, comme ceux qui ont tenu péniblement jusqu’à la fin de la réunion.
